
Avstrijske dežele. V Celja so se na pozir 
mestnega župana in deželnega poslanca Neker-
manna zbrali tamošnji nemškutarji 31. okt., da bi 
slovenskim kmetom velikega celjskega volilnega 
okraja postavili liberalnega, ustavovernega, nem-
škutarskega kandidata. To kaže, da »o volitve 
blizu; ustavoverni Nekermann že ve, kaj ustavoverna 
vlada namerjava. Dakle Slovenci, na noge! Pri-
pravljajmo se! — VeČina v državnem zboru je 
sklenola novo postavo, po katerej se bodo reševala 
posestva za železnico potrebna; ta postava zopet 
ni ugodna kmetskim ljudem; kajti v njej se ne 
zahteva, da bi morale železnice posestnikom po
p o l n e m škodo povrnoti, katero trpijo, če se po 
njihovem zemljišču stavi. Naši slovenski poslanci 
z konservativnimi vred so se zastonj upirali. — 
Lineški škof je svojim duhovnikom naznanil, da 
jim ne bo več treba osebno prošenj vlagati ca tako 
zvane „ S t . . . . groše", ampak da se bo slabim 
župnijam in kaplanijam sploh plača primerno zbolj
šala. — Zbrani avstrijskiogerski ministri so skle
uoli ponudbo Bismarkovo, naj se dosedanja kup
čijska zveza z Nemčijo za eno leto podaljša, za
vrgli. — Stari in Mladočehi skušajo zastran pri
hodnjih volitev porazumiti se. — Bivši koroški po
slanec vitez pl. Tschabuschnigg je na Dunaju umrl. 
Rajni je bil stare slovenske koroške rodbine sin, 
toda po duhu in mišljenju ves Nemec. — Na Oger
skem bodo z 1. januarjem pr. 1. poštne tarife zni
žali. — V Zagrebu sedaj mnogo govorijo, da bo ge
neral Filipovič bosenske begunce z močno vojsko 
peljal nazaj v Bosnijo. 

Vnanje države. Pruski Bismark hoče dose
danjo kupčijsko pogodbo z nami tako prenarediti, 
da bi trgovci brez visoke colnine k nam še bolj 
vvažali izdelke nemških fabrik, med tem ko bi 
našim vinom nalagali visoko colnino; taka pogodba 
bi le ogerskemu žitu bilo na korist, nam pa na 
veliko škodo. Ali bodo sedanji dunajski ministri 
Bismarku in Magjarom kos, to je močno dvomljivo. 
— Nemški katoličani so državnej zbornici neznano 
veliko prošenj doposlali, naj se ustavi preganjanje 
katoličanov. Na Pruskem je umrl najstarejši general 
941etni feldmaršal Wrangl. — Italijani v Rimu so 
javno zahtevali, naj kralj brž skuša pridobiti južno 
Tirolsko in Trst ali pa naj napovč vojsko Avstriji. 
Ker vlada tega ščuranja nikakor ne brani, zato 
se je avstrijski poslanec v Rima pritožil. Take 
pritožbe in nasprotno pikanje so navadno zna

Poiitični ogled. 



menja prihodnje vojske. — Na Francoskem so 
pri volitvah za okrajne zastope zmagali republi
kanci. — Angleži so sedaj v zadregah, ker ne 
vedo, ali bi še dalje Turka podpirali in se tako 
bržčas v jako nevarno vojsko z Rusijo zapleli, ali 
pa z Rusom potegnili ter pograbili, kar jim naj
bolje sodi! Vsekako se bodo morali kmalu odlo
čiti ; angležki oficirji se morajo učiti ruskega je
zika. Turčija vidno omaguje. V Carigradu se bojijo 
že revolucije in je veliki vezir dal mnogo naj
veljavniših Turkov zgrabiti in zapreti. Srbi so do
bili te dni tretji milijon rubljev iz Rusije za vojne 
priprave in so 2. nov. začeli 3 brigade vojakov 
porivati na turško mejo: prvo v Aleksinac, drugo 
v Knjaževac, tretjo pa v Negotin. Že prej zbrane 
srbske čete pod Hrvatovičem so dobile te dni nove 
puške in zimsko obleko. Ob Timoku so že bili 
krvavi pretepi z Crkesi! 

Rnskirumnnskičrnogorskitnrški boj. 
Krvavo a sijajno je zmagal slavni Gurko v 

silni bitki pri Tefišu 28. okt. Palo je 4000 Turkov, 
vjetih je bilo 4000, 200 oficirjev z 2 pašema vred, 
7 kanonov, 3 Angleži, med temi je bil 1 obrist, 
in 1 Francoz. Boj je moral biti strašan, ker tudi 
veliko Rusov je mrtvih in ranjenih, več generalov 
in 200 oficirjev, za katerimi se obče žaluje. Tudi 
Gurko je ranjen. Vkljub temu je drugi den zgrabil 
Sefketpašo in ga iz Radomirc zapodil v Orhanije. 
Sedaj ženejo ruski junaki Turka urno črez Balkan 
nazaj; general Karzev in obrist Orlov sta Turke 
izgnala iz Tetebeuskega klanca, vzela 7 velikih in 
30 menjših šanc, pobila 100 musulmanov; ostanki 
so zbežali proti Karlovi; general Uerevin je prodrl 
do Jablanice na stezi v Sofijo, četa brzih kozakov 
pa je prišla blizu do Orhanija in zaplenila 100 vozov 
živeža; rumunski obrist Slaniceanu je blizu Donave 
pri Rahovi Turke pregnal iz šanc pri Vadinu. Okoli 
Plevne stoji sedaj 35.000 mož ruske garde, 25.000 
grenadirjev, 30.000 mož IV., IX. in V. vojnega 
oddelka in 30.000 Rumunov. V Sipki so Turki 
popustili svoje šance zarad snega, Rusi pa so se 
v zemljo zarili in v kožuhe zavili ter varujejo ime
nitno sotesko, skozi katero bode bržčas kmalu že 
marširala velika ruska armada, ki se zbira v Trnovi. 
Sulejmanpaša se je 5. nov. prikazal pri Bebrovi, 
pa ni nič opravil zgnbivši 100 mož. Čimerman je 
iz Dobrudže prodrl do Kuzguna pri Silistriji. V 
Aziji se Turkom pa še slabše godi; 28. okt. so 
Rusi za bežečimi Turki prilomastili do Koprikioja J 
29. okt. pa vdrli v Hasankale, kder so 100 Turkov 
posekali in 600 mož z pasem vred vlovili; Muktar
paša se je potem na hribu pred Erzerumom vstavil 
in se začel zašancovati med tem, ko so se Rusi 
zbirali. V nedeljo 4. nov. so pa že bili zbrani ter 
Muktarja napali, v 10 ur trajajočem boju prema
gali, razpršili in zakadili v Erzerum, kder bo vjet 
in vsi ostanki njegove vojske, če se mu ne posreči 
zopet pete odnesti tako, kakor od Karsa. V tem 
mesta je 500 kanonov in 10.000 Turkov, ki se pa 

ne bodo mogli dolgo braniti zoper 36.000 Rusov, 
ki jih napadajo. Turški sultan je vsled ovih novic 
močno pobit, njegovi Turki pa razjarjeni. V za
dregi so pozvali magjar8kega prekucuha Klapko 
ter ga mislijo poslati zoper Srbe. Mehemedpašo 
(rodom Nemca) so pa napravili za poveljnika v 
Sofiji in mu naročili, naj iz Albanije, Bosnije in 
Bolgarije pobere vse, kar zamore puško nositi, ter 
naj hiti Osmanu v Plevni na pomoč. Sultan je 
tudi ukazal pod orožje pozvati vso reservo v celem 
cesarstvu in še črno vojsko, skup 498.412 mož. 


